Kraft zwischen zwei elektrischen Leitern
1. Lorentzkraft (Kraft auf Leiter 2) Fy=1,(l,x B))

magnetisches Feld steht F,=1,-1,-B,
senkrecht auf Leiter 2

2. Ameresches Gesetz fB ds=TI-pu,
magnetisches Feld um einen Leiter fB ds=B- f 1ds=2.mw.r-B=1-p,
I.
magnetische Flussdichte B(r)= 5 Po
T
I .
magnetische Flussdichte, B, (r)=— o,
erzeugt durch Leiter 1 2m
Ampersches Gesetz + Lorentzkraft Fyo=1,-1,- ;.“0
7T
Beispiel:
Leiterlange l,:=5bm
Strome I,:=100 A
I,:=100 A
Abstand r:=10 mm
Il . 12 . lL
F,(l,)=ppo—=—
L< L) Mo 2y

Fr(ly))=1N
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